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„Ki ajánlotta ?“
Miskolc?, 1902. ápril 20.

( ko .) Nagy port vert fel az ország színe 
előtt, a képviselőházban, a vasutasok szolgálati táblá­
zatának Ki ajánlotta? rovata.

Vázsonyi Vilmos képviselő felszólalása után a 
kereskedelmi minister e rovat törlését rendelte el s az 
ma már meg is történt.

így van ez jól s úgy lett volna jobban, ha ez a rovat a QO-es évek 
elején meg sem jelent volna. Mert mi szükség volt erre a rovatra ?

A jogász, a mérnök, a tanfolyamot végzett hallgató, valamint a 
kvalifikált altiszt-gyakornok szolgálatba lépése alkalmával okmányokkal 
tudja igazolni, hogy ki és honnan jött. Nem igy azonban a szolgálatra 
jelentkező szolga, ki katonakönyvén s keresztlevelén kiviil egyebet fel­
mutatni nem képes.

Tulajdonképen ezek részére volt szánva a Ki ajánlotta rovat, mert igen természetes, 
hogy az ily állások betöltésénél első sorban az egyes külszolgálat! főnökségek alatt előzőleg 
még napszámban dolgozott napibéresek vagy egyezményes munkások jöttek tekintetbe s eze­
ken kiviil még a vasúton kiviil álló nevesebb egyének által ajánlottak, kik ajánlatukkal mint­
egy erkölcsi gvirantiát is vállaltak az ajánlottakért. Ebben nincs semmi, mert mint magán em­
ber is szívesebben fogadok szolgálatomba egy olyan egyént, kit egy szavahihető egyén vagy 
jó ismerősöm ajánlott, mint egy vad idegent. Ez volt tehát a rovat czélja és semmi más, de 
a keresztülvitel helytelen volt, a mennyiben egy általános nyomtatványon, a szolgálati táblá­
zaton szerepel, a milyen a vasút szolgálatában álló vezérembertől le az utolsó szolgáig min­
den alkalmazott részére vezettetett.

A ki a vasúti szolgálat gyakorlati részével csak egy kevéssé is ismerős, tudja, hogy a 
fentebbiekben igazat mondtam.

Szeretném azt a szolgálati főnököt látni, a ki az alkalmazottak mulasztásainak megtor­
lásánál, vagy az érdem elismerésénél, a jutalmazásoknál csak egy esetben is bepillantott volna 
a szolgálati táblázatnak kifogásolt rovatába, vagy volt-e valaha fegyelmi bizottsági tag, ki a 
pályatársak feletti Ítélkezésben az említett rovat iránt érdeklődött volna, avagy valamely elő­
léptetési javaslat a szohjáilati táblázatba beirt proteklorok iránti tekintetből lett-e valaha 
összeállítva?

VASÚTI
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BANOVITS LÁSZLÓ ifj. GÖRGEY LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

i. évfolyam. Miskolc/, 1902.

Aem. mert ennek a rovatnak soha semmiféle erkölcsi sulija nem voll. 
t udjuk nagyon jól, hogy a szolgálatba lépés alkalmával az uj alkalmazott első teendője 

a szolgálati táblázat kitöltése s ekkor először a Ki ajánlotta ? rovat előtt akad meg. A be­
lépők 10 százaléka csupa naivitásból heir egy vagy más nevet, 10 százaléka önmagától, a 
többi 80 százalék pedig a kartársak felvilágosítása folytán üresen hagyja.
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A ki pedig beirt valami nevet, az választha­
tott protektort tetszése szerint, mert annak 
bizonyítását soha és semmiféle körülmények 
között senki sem követelte.

De nem a rovat törlése ellen fogtam tollat, 
mert azt mindenki csak helyeselheti, a meny­
nyiben félreértésekre s félremagyarázásokra 
adott alkalmat, hanem or ellen, hogy milyen 
föltevéssel kiválhatott annak eltörlése.

Igen csodálkozom azon, hogy éppen Vá- 
zsonyi képviselő ur lépett fel oly vehemensen 
a szerencsétlen rovat ellen, a melynek nem 
akkora zivatar, hanem talán egy kis szellőcske 
is elég lett volna, hogy végkép el seperje azt.

Csodálkozom pedig azért, mert éppen a 
nevezett képviselő urnák van a választói kö­
zött a legtöbb vasutas barátja, ki őt felvilágo­
síthatta volna.

S akkor talán talált volna Vázsonyi Vilmos 
fontosabb és égetőbb kérdést is annál, hogy 
töröltessék el a Ki ajánlotta? rovat.

Az eredmény talán nem lett volna oly rög- 
tönös, de bizonynyal nagyobb hatást ért 
volna el, mint most, midőn csak a jó vidéki 
újságolvasókat botránkoztatta meg a vasút 
erkölcstelen protekezió-tenyésztés -ének be­

mutatásával.
Van még ügykezelésünkben több ily el tör­

lendő hiba, amit tulajdonképen magunknak 
kellene mint idejét múlt, avult dolgot lenyir­
bálni. Hiszszük, hogy ezek az újjászervezés 
alkalmával mind eltöröltetnek.

___ TflRCZfl,

Intermezzo.
(Heine.)

Os-ábrándomat úl módúm :
A lombos hars alatt veled 
Szerelmünkre feleskiivétik . ..
A tavaszi éj befedett...

Ez aztán esküvő vala.
Dőzsöltem csókjaid alatt 
S hogy ne felejtsem esküszöm’ 
Megharaptad az ujjamat.

Én édes, hűtlen szeretőm!
Szép volt az eskü, kellemes...
Hanem, izé ... a harapás

felesleges.
Passe-partout.

Pályafelvigyázók 
kiképzése és minősítése.

el) Irta : L. B.

Lássuk csupán főbb vonásokban, hogv 
mikep is történik hát nálunk a pályafelvi­
gyázók k i képez totósé és minő.sité.se ?

f'.lso a felvétel, melv a szóig, rendtar 
lás értelmében vagy középiskolai 4 o.-z.lálvu 
bizony it vány alapján, vagv az u. n. altiszti 
minősítő vizsgálat utján történik és ez idő sze­
rint az üzletvezetők hatáskörébe tartozik. De 
a gyakorlatban ottöl is eltérnek, mert a pálva­
lói v igyáziI gyakornokokat azzal a kikötéssel 
is felveszik, hogy majd utólag teszik le az 
altiszti minősítő vizsgát.

Második stndium: a gyakornoké,-kodási idő, 
mely alatt a jelöltek egyik csoportja még 
az elmelet i ismeretekkel maga küzkódik, 
meri az altiszti minősítő vizsgára őt felebb- 
\ a lói nak oktatni nem köt élessége és tényleg 
nem is teszik : a másik csoport, melv közép­
iskolai bizonyít ványnyal jutott be, már n 
szükséges gyakorlatot és a szakismereteket 
szerzi meg, - legtöbbnyire csak attól a 
pályafelvigyázótól, a ki mellé beosztották,

Boszú.
A „Haladás“ eredeti tárczája. —

Az orvosok eltávoztak.
A sápadt térti nyitott szemekkel fekszik agyi­

ban : mellette szolgája áll.
tagolatlan, hörgő hang tör elő a beteg mel­

léből s veres hab lepi el az ajkakat.
A golyó, mely bordái közé talált, lialáltliozó. 

Nem engedte kivenni sebéből, miért hosszabbít­
sák az orvosok hasztalanul rettentő kínjait V 

Meg lóg halni. Meg akar halni Menyasszonya 
miatt hal meg. Nem érette, - — mint tu.

lágy ember állt útjába. Kiragadta tőle a le­
ányt, kit szeretett s meggyűlni! ós elveszi életet, 
melyet megtorló hosszúért lett párbajban 
korzkára.

A korzka rosszul perdült : a vesztes egy 
élettel tizet.

Amint ott fekszik párnái között a halálravált 
s fénytelen szemeivel belemered a levegőbe, 
lelke, szjvi‘ betelik a legfékteleuebb gyűlölettel 
minden iránt, mit szeretett, mi eleiének intve, 
vágyainak czólja ós törekvése volt.

Ügy vélem, hogy

vr
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mert a mérnök urak erre rá nem érnek. A 
szükséges szolgá'ati utasításokat pedig tanulja 
maga a jelölt szolgálat mentes idejében ; (ami 
leginkább csak éjszaka van, ha ugyan nincs 
valami elemi esemény!)

Harmadik stádium : a szakvizsga meg­
tartása és a helyettesítő szolgálat, végül a 
pályáiéi vigyázni kinevezés és egyidejűleg az 
önálló szolgálattal való megbízatás.

A szakvizsgálat Írásbeli és szóbeli. — Ál­
talában mind a kettőt, egy oly bizottság bí­
rálja el, melyben a kiképeztetést nyújtó 
osztálymernökség és az üzletvezetőség vala­
mely szakközege szerepelnek.

A helyettesítő szolgálattétel a vizsga sikere 
után akkor következik lie, ha még nincsen 
üres állás, melyre a gyakornok kinevezhető 
lenne; de ellenben van beteges, elöregt del t 
vagy szabad-á-olt pályafelvigyázó, - vagy 
valami nagyobb szabású építkezés sat.

A kinevezéshez végül akkor jut a vizsgázott 
egyén, ha a létszám megszabáshoz képest 
valahol üresedés áll be. — A kinevezés 
hasonlókép az üzletvezetők jogkörébe tar­
tozik.

Amaz eltérő apró részletekre, melyeket az 
egyes üzlet vezetőségek e három kiképezíetési

Nem maradt lelkében sem szomorúság, sem 
szánalom, sem megnyugvás, sem szeretet : az 
emlékezés gyümölcse — gvűlölet.

Lázas \ izmiban rettentő hatalom ura. S ha­
talmával szive szerint el. Ilögveszt es pusztulást, 
vertengert es langiolyok.it lát. melyekkel buszút 
áll mindenen, mi el.

Egy gondolat szökik agyába : lelke sötétségé- 
b ül fogant remgondolat. A haldokló arcza mo­
solyra torzul, az ördög nevet.

- Péter!
A szolga ura fölé hajol.
— Hozz Írószereket . .. Levelet Írok. Sokat.
A szolga némán teljesíti parancsát.
— Add a tollat. Papirost, borítékot. . . Többet.
Rettentő erőlködéssel fogja kezébe a tollat s 

szántja végig a papiroson. Megremeg a gondo­
latra, hogy a halál idő előtt üti ki kezéből a 
tollat.

A veritek hull homlokáról, keze reszket s a 
toll mázsáim sulvu . . .

Hátradől. Keze ernyedten hull alá, szemeit 
lehunyja.

Hosszú perczek múltán tér ismét magához.
~ . Ragaszd le a leveleket.

stádium bármelyikében jónak látnak alkal­
mazni, nem volna haszonnal járó ki terjesz­
kedni, a bevezetésben említett okoknál fogva.

Hanem elemezni igyekszem, hogy mely 
ténykörülmények szorulnak korrekezióra ?

Már a kiinduló pontnál tapasztalhattam, 
hogy a telvéte] kelléke mostan nem nyuj 
tanak elegendő garaneziát az egyének meg- 
válogatása tekintetében, — inert manapság 
— midőn az 1040 korona alapfizetés és 200 
korona minimális lakbér, 120 korona utazási 
pótlók és szóig, egyenruha élvezetével jár a 
kezdő pályafelvigyázók javadalmazása: való­
ban jobb n meglehetne válogatni előre az 
embereket, — holott a legtöbb gyakornok az 
előirt középiskolai bizonyítvány nélkül — 
az ti. n. altiszti minősítő vizsga letevése re­
ményében vétetik fel szolgálatba.

A felvételnél tanúsított fül enyhe felfogás 
még természetes volt a 60-as és 70 es évek­
ben. midőn a vasúti pálya a magyaroknál 
újdonság számba ment és az első nagy épí­
tési korszakban beözönlött idegeneket akar­
ták fokozatosan magyar emberekkel pótolni 
az önmaguk is lassan magyarosodé vasúti 
igazgatóságok. A majdnem semmi szabályhoz 
kötött felvételt azonban ellen-ulyozták abban

A szolga egyenként borítékba teszi s lepe­
csételi a leveleket. A czim egy, a menyasszony 
neve.

— Hány ?
— Kilenc/.
— Kevés. ..
A beteg fölemeli fejet.
— Péter. Rád bízom e leveleket. Névnapi 

üdvözletek.
A sápadt arcz mosolyog, az elkárhozottak 

mosolya ilyen.
Ma van névnapja menyasszonyomnak. 

Haha... Egy levelet ma küldesz el neki, a 
többit jövőre. Minden évben egyet, minden név­
napra egyet. Egy üdvözletei. — Péter. Tied 
minden vagyonúm. Rád hagyok mindent. De es­
küdj meg. hogy teljesíted parancsomat. . . Min­
den névnapra egyet. — Esküdj ... A vólegénv 
névnapot köszönt a sirhól. Minden évben. 
Esküdj.

— Úgy lesz, uram. — szól fogvaczogva a 
szolga.

— Esküdj !
— Esküszöm.
— I gv legyen. Mert feljövök a sírból, torkon
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I
az időben azzal, hogy többnyire maguk az 
osztály mérnökök (Sectionsingenieur) képez­
tek gyakorlati és szemléltető módon a pálya- 
felvigyázó jelölteket hivatásukra, mi az akkori 
gyér forgalomnál és 20—40 km. hosszú sza­
kaszmérnökségek mellett elég szépen ment is.

I>e a mai 100—200 kilométer hosszú osz­
tály mérnökségeknél és az átlag megtizsze- 
resedett összforgalom mellett, vájjon hol és 
hány mérnök akad kivételesen, a kinek erre 
tizikni lehetősége volna ?

Sokan hangoztatják, kivált az angol irány 
In vei, hogy az ily állások betöltésénél nem I 
való nagyfontosságot tulajdonítani az elméleti 
képzettségnek. Csakhogy ez egyéneknél a 
:>—1 középiskolai osztály sikeres elvégzése 
nem a műszaki elmédet, sőt semmiféle elmélet 
kérdése; hanem egyszerűen annak : aranciája, 
hogy már belépésük idején meg legyen a 
gyakorlat i alias betöltéséhez szükséges é* *s 
elengedhetetlen ülni< és azt ne az intézet 
kötelékében és ez által fizetett •»illőségben, : 
tehát a szolgálat rovását a szerezzék meg, 

(folytatjuk.)*
* Sujtóhibu-hfilyi‘sbiU‘s.
Lapunk 7. számában e kö/lcnióny 2-ik Ims.ilijaban 

a/, alulról >z?imitutt f> ik sorban „furinűir szó helyett 
Jórum előír olvasandó.

ragadlak, leviszlek magamlioz, a férgekhez, a 
pokolba, a sírba, megfojtalak. — Adj tollat, — 
kevés. .. Mig el...

Szava horgéshe lull. A szolga reszketve rohan 
ki a szobából.

Szomorít magányban el egy szegéin leány. 
Vagyonban dús, leiekben szegény. A varos nepe 
jól ismeri, még abból az időből, mikor kórul 
rajongott bálványa volt a férfiaknak, irigylés 
tárgya barátnőinek. Most szituja mindenki.

Kvek előtt nagy beteg volt: teste leli pitit, 
lelke elsorvadt. Csöndes, magábazáikózott te- 
1 unites, hangját sem halljak vén cselédéi, lie 
vannak napok, néhány minden évben, midőn 
M múlt sikoltásai Iőlverik szobai csendjét s az 
orvosok tanácstalanul nézik keserves vergődését.

• • ■ Vegre megtört teste is s elborult lelke 
vissza szállt az Alkotóhoz.

Koporsójának legszebb ékessége a szánalom 
es részvét kénye volt.

Temetése napján egy levelet hozott részére a 
posta. Kgv névnapi üdvözlet volt, az utolsó.

Irentnib.

.

Fegyelem és rendbírság.
li'tíi: Korsjs Jenő, állomási-főnök.

Legutóbbi hasonezimii soraimban a fegye­
lemről mondottam e! egyet-mást, most foly­
tatólag a rendbírságra fogok áttérni.

Részemről ugyanoly fontosnak tartom 
személyzetünknek a rendbírság, mint a fe­
gyelem fogalmával való megismertetését, mert 
magam is többször tapasztaltam, hogy mily 
téves fogalmai vannak személyzetünk néhány 
tagjának a rendbírságról.

Lgyszer magam hallottam egy ilyen nyilat 
kozatot: „Mégsem járja, hogy még mindig nem 
törlik cl azon szabályzatot, amelyből kifo­
lyólag az állomásfőnök a kirótt büntetésből 
százalékot kap.“

Condolják el, tiszteli olvasóim bámulato­
mat , ezen ny ilatkozat hallatára. Mily fogalma 
bdiol az ilyennek a rendbírságról 'í

Lzeii okból, ha kissé bővebben foglalkoznék 
a rendbírsággal, ehez szives l iirelmiikot kérem.

A rendbírságra vonatkozó egyetlen útmu­
tatásnak úgyszólván csak a szolgalati rend­
tartás oT-ik íj-u, mely rövid két sorban fog­
lalkozik a rendbírsággal, annak alkalmazás 
módját es nagyságát teljesen a szolgálati 
Iónok belátására hízza. Lz részben helyes, 
de mondom csak részben, mert vájjon nem 
tévedhet-e ugyanúgy az a rendbírságot 
kiszabó szolgálati iónok, mint téved a sújtott.

Innen-onnan.

A csekei pap.
Keríti a csekei papol az esperes

Mivel keresztelne, ha viz nem volna 
Borral
Ha az se volna (.lsekén 7 
Pálinkával
Hal ha az se volna (lsekén "
Akkor én se volnék (lsekén.

Sírirat.
f.mléke/z rám !

I /t kérem vii 
I egutolséi kegynek, 
Mivel Iliddel! 
Csak az halott,
Akit elfelednek.

Félreértés.
I nlusi nicni/rcske Mikor megy kérem a vonal 

Budapest leié ‘
Mill hú zó Melyik, a személyszállító 7
Menyecske Xr komi-zkoüjék velem ! — s 

dühösen hálát fordít.

Mai korban
Ámor nyila a várt hatást 
Ma csak úgy okozza • 
Hogyha vége dúsan, bőven 
Meg van aranyozva.

W
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Viszont minden egyes mulasztásra, vagy 
mint a szolgálati rendtartás 86. í-a mondja: 
„Minden egyes szolgálati kötelességbe ütköző 
tényre, szabályt felállítani teljes lehetetlen,“ 
azért más mód nincs, el kell fogadnunk a 
rendbírságnak most érvényben levő módját. 
Ha a szolgálati főnök, csak egy kissé lelki- 
ismeretes, óriási mondhatnám kellemetlenül 
nagy felelősséget ró reá a rendbírság kisza­
bása. Hisz személyzet linknek egy része, mint 
a fennebbi példa is mutatja, egyáltalában 
nincs tisztában a rendbírság ezéljával : az őt 
ért rendbírságot rendesen félremagyarázza és 
abban személyeskedést lát ahelvett, hoiry 
belátná, hogy a szolgalati főnök akkor, midőn 
a rendbírságot kirój ja. éppen ol van szolgá­
lati kötelességet teljesít, mint a kocsitoló a 
kocsik összekapcsolásakor.

Éppen azért intézetünk érdekében első­
sorban a szolgálati főnököktől kell megkö­
vetelni azt, hogy beosztottjaikkal szemben 
soha semmifele mellékkörülményektől magán 
esetleg családi ügyből kifolyó gyiiliiiségtől 
vezéreltetni magukat ne engedjék. A kirótt 
birság mindig olyan legyen, hogy annak 
igazságos voltáról ne csak az azt kiadó, ha­
nem a kiadó felettes hatósága is meg legyen 
győződve. Éppen azért ezélszeriiuek tartanám 
a szolgálati rendtartás 38. í-ának utolsó be­
kezdését, mely a rendbírság felebbvitelét 
kizárja, olyképen módosítani, hogy a kül­
szolgálat i főnökök által kirótt büntetés ellen

az üzlet vezetőséghez való felebbvitelnek 
helvadassék. Az ebből szám azó munkaszapo­
rodást kárpótolná azon körülmény, hogy sze­
mélyzet ünk, ha látná, hogy megfelebbezett 
büntetése ledvbenhagvatott, meggyőződne a 
birság jogosságáról.

Egv lelkiismeretes, pontos, éber és józan, 
szóval kifogástalan alkalmazott, ha követ is 

j el mulasztást, azt nem készakarva követi el 
s már magában véve az büntetéskép sújtja 
őt. ha érzi magában, hogy mulasztásával az 
intézetnek kárt tett. Sújtja azonkívül az. ha 
látja, hogy tévedése, vagy mulasztása folytán 
(elsőbbségének bizalma iránta megrendült, 
ilyen embernek már a megrovás is épp oly 
érzékeny büntetés, mint egv kevésbbé lelki- 
ismeretes embernek a nénzbirság.

Viszont, kik a bírságot legjobban megér­
demlik s kik érdemük szerint ebben legtöbb­
ször részesülnek, a könnyelműek, iszákosok 
és banyagok. ezek fel sem veszik ezt. Mert 
bizonv-bizonv. de sok alkalmazottat ismerek, 
ki ahelyett, hogy családjának vinné haza a 
keresetét, a korcsmába viszi. Sújtja-e itt a 
családot a birság? Sújt ja-e az alkalmazottat ? 
„Mit. két literrel kevesebbet iszom s helyre 
van ütve a dolog!“ Vagy pedig: „Egy óra 
alatt visszanyerem a kártyán, amit levontak“- 
féle megjegyzéseket, mennyit lehet hallani!

Most kérem, vájjon melyik alkalmazott 
lesz jobban sújtva a rendbírság által ? Nemde, 
a józanéletii. komoly, pontos ember, esetleg

fl HéT TÖRTÉNETE:,
Miskolcz, ápril till.

( ) A békr olajága végre közeledik a sokat
zaklatott burok földjeihez .s ott, hol már éveken át 
folytonos puskaropuga-, ágyudörej hangzott, nemsokára 
remélhetőleg ismét békés húr földművesek szántják föl 
hős vérükkel áztatott földjeiket Már hetek éta tárgyal­
unk a béke megkötése érdekében s most, hogy a hurok 
végre lemondottak az annyira imádott teljes fdgget- 
lenségröl s Csak széleskörű önkormányzatot akarnak 
biztosítani maguknak, a végleges béke már vsak hetek 
kérdése lehet.

De mintha ezzel vén Kuropánkat elhagyta vu.ua a 
nyugalom. Forr nyugaton is, keleten is.

Nyugaton a kis Belgiumban valóságos forradalom 
van kitörőben A szoczialistak ugyanis alkutmanyrovi- 
ziút és általános szavazatjogot akarnak kivívni, s mert 
ez Önerejükből nem sikerűit, segítségül hívták a mun- 
kasnépet. Közel kétszázezer munkás mondotta ki már 
a sztrájkot s úgy látszik sikerül nekik azt általánossá 
tenni, mert naponként több és több inunkuágnal szün­
tetik he a munkát. Az elmúlt héten nap-nap mellett 
véres összeütközések voltak a forrongó nép és a fegy­
veres erő között. Magában lírüsselbon, mintha csak a 
párisi barrikárdharezok a franczia forradalom idejéből 
minden borzalmasságukkal megújultak volna, két nap 
és két éjjel véres küzdelmek dúltak minden utczában, 
inig végre a fegyveres erő mégis túlsúlyra vergődött.

I A szoezialisták egv része úgy látszik maga is meg" 
' ijedt az eredménytől, mert most már ők is a nyugalom 
í helyreállításán dolgoznak.

Forrong keleten is a nagy Oroszországban. Alig 
I semlosedtek le a kedélyek Trepkov az orosz rendör- 

i minister meggyilkolása után, akit állítólag az orosz 
diákok központi szövetsége Ítélt halálra és hajtotta is 
végre ezen halálos ítéletet, máris újabb szenzácziő 
reszkotteti meg az orosz bürokratizmust. Kedden dél­
után 1 órakor egv orosz diák. orosz hadsegédi egyen­
ruhában azzal kért bcboesáttatást Szi:-janin orosz bel­
ügyminiszterhez, hogy neki Szerglusz nagyherezeg 
megbízásából egy iratot adjon 'át. A hadsegéd! egyen­
ruha minden gyanút eloszlatott s Így a diák akadály 
nélkül juthatott be Szipjaginhez. Szipiágin mit som 
-ejtve v zi át az iratot, s mikor annak elolvasásához 
akar fogni, a diák közelebb lép hozza s fojtott hangon 

' igy szól :
Ütött utolsó órád ! elérki zett a leszámolás ideje 

A illák — kit a lapok szerint hol Batsanov, ho 
líusiruv. hol meg Malisev-nek hívnak — erre közvet- 
len-kózelból gyors egymásutánban ötször lőtt a mi­
niszterre. Négy golyó talált, a második a miniszternek 
tüdejét fúrta át. Szipjagin nyomban összerogyott s 
többé nem is tért eszméletre.

1 Vérfagyasztó hidegvérrel végezte ol borzalmas 
müvét a deák. Mikor vallatták, kitéröleg azt felelte 

Azt a módot választottam, amelynek Mae Kinley 
is áldozata lett. Ezt tartottam a legbiztosabbnak. A 

I magam életével nem törődöm.
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kisebb birság á tál is, érzékenyebben van 
sújtva mint az, ki jobban megérdemli s ki 
éppen gondatlan és könnyelmű életmódja 
miatt ezt fel sem veszi s kiknél a birság 
tulajdonképpeni ezélja t. i. a körültekintő, 
pontos szolgálatra serkentés, nem fog ered­
ményre vezetni.

A birság nagyságának befolyásolására szol­
gál neme ak a mulasztás, hanem annak kő- j 
vetkezménye is. Súlyosabb következmények 
súlyosabb bírságot is vonnak maguk után 
Például egy találkozás megállapításának el­
mulasztása szerintem igen súlyos szolgálati 
vétség, kétségkívül súlyos büntetést is von 
maga után. Természetesen, ha must e talál­
kozás elmulasztásából kifolyólag, esetleg ka­
rambol keletkezik, igy a mulasztás, bár , 
mindkét esetben ugyanaz volt,' a második 
esetben sokkal súlyosabb elbírálás alá esik.

Ha már ennyit elmondottam a rendbír­
ságról és annak alkalmazásmódjairól, meg 
kell még emlékeznem annak hátrányairól is. 
Első legfőbb hátránya a rendbírságnak az. 
hogy a személyzet, különösen az intelli­
gensebb szeméi) zet önérzetére hat károsan. 
Mondjuk, a legjobb akarat mellett követ el 
valaki tévedést és ezért birságban részesül. 
Ez nem fogja a lelkiismeretes szolgálattevőt 
nagyobb buzgalomra ösztökélni; ellenkező­
leg, elcsüggeszti, elkedvetleníti. Már pedig 
mindannyian tudjuk, mily sokat tesz az. ha 
valaki kedvvel, vagy anélkül végzi teendőit.

1902. április 20,

De ezenkívül még károsabban hat a birság 
az önérzetre az által, hogy egy elkövetett 
vétség eltussolására ösztönzi annak elkövető­
jét s ezen igyekezeteben esetleg egy alan­
tasabb állást betöltő alkalmazottat is segít­
ségül hiv, s ez által az önérzetén kívül még 
hivatali ^tekintélye is szenved. ..Csak az iiz- 
letvezetőseg vagy a stáezi meg re tudja!“ 
Ez a fő elv számtalan alkalmazottnál s hogy 
a hiba elpalástolása mily sok esetben sikerül 
ezt mindnyájan jól tudjuk.

Végül a fegyelemmel kapcsolatban hát­
ránya a rendbírságnak az, hogy nem fogja 
a fegyelmet oly mérvben előmozdítani, mint 
a katonaságnál, hol a fenyítéknek egész más 
módja van alkalmazásban. De azon büntetés, 
mel\ a katonaságnál szokásban van. bármily 
hasznos is volna, nálunk nem alkalmazható 
nem pedig idő és megfelelő eszközök hiányá­
ban. Pedig nagyon sok esetben többet hasz­
nálna a legsúlyosabb birságnál az, ha X. Y. 
ur, hu.-vetnak egyetlen napján sem távoz­
hatna el, mondjuk az állomásról s pl. a díj­
szabások javítását kellene teljesítenie.

- ag\ baj sok alkalmazottnak egy szenve­
délye, mely valóságos bűntény a vasútnál s 
i'Z az iszákosáig, melyre elég súlyos bírságot 
tel sem Iudok hozni Kinek szenvedélye és nem 
tud annak ellentállani, ám igyék otthon szabad­
napján : de a szolgádat közbeni ittasságot nem 
menthett semmi. Ez már nem rendbírsággal, 
de már a legelső esetben is fegyelmileg, —

Szipjngin állítólag ezen .szavakkal zogyott vnlna 
összr:

— Miért gyilkolnak meg engem? Nőm tudok róla, 
bogy valakinek rosszat tettom volna.

* *
*

Szenzacziós btinpürt tárgyal mostanában a pestvi- 
ilóki kir. törvényszék.

A Somogy megyei hódos! pusztán három < vvol ez- j 
előtt 1899. évi május 28-án virradóra hirtelen halállal 
múlt ki Aagy Márton dúsgazdag földbirtokos. ügyenos 
I['származója nem lóvén, mintegy másfél millió kuro- 
/mf érő vagyona az oldalági rokonokra száll .tt volna. 
Ámde csakhamar elosztotta a rokonoknak a dús örük- 
s*'g fölötti örömét A agy Ákos, ez ügy révén immár 
hit hod te vált km/arkuti l'ölflbirtokos, oki már a kő­
vetkező napokon azzal állott elő, hogy A'agy Márton 
közvetlenül halála előtt oly végrendelkezést tett, hogy 
< gesz vagyonát teá : A agy Altosra, illetőleg gyormo- I 
keire testálta s ezt tanukkal is igazolta. A dús örök i 
ségtől elesett rokonok azonban bűnvádi feljelentést 
tettek- A agy Ákos és a tanuk ellen is. Tübh mint 
három évig húzódott a vizsgálat, mire végre most j 
•Ótárgyalásra került a sor. Mintegy 128 tanút idéztek- ! 
he a tótárgyalásra s igy maga a bizonyító eljárás el- ! 
taitott az egész héten út.

Az ember össze borzad, mikor a bűn pür részleteit ! 
felolvassák.

A dúsgazdag földbirtokost nagybátyjának, A'agv 
Mártonnak holttestéhez hívják, ő kiküldi a halottas | 
szobából cselédeit, besötétiti a szobát, újra behívja a ■

cselédeket s azt mondja, hogy nagybátyja még nem 
hall meg, végrendelkezni akar. I'lrre az ágyhoz lép és 
megkérdezi: Akar végrendelkezni ba sil- /ge/i, hang- 
zik az a.'V felől, — azután <* *gy halk hang, a moly 
ben a tanuk egy része megismerte Yngv Ákos el­
változtatott hangját, Ángy Ákos liait nevezi /neg 
általános örököseiül. ükkor .Vagy Ákos ott hagyja a 
halottat s vallott lovakon Gocsre megy, a meghalt 
Likasára, ott kiküldi a lakásbé,| a hazbeliokot, kinyitja 
a W ei theim szekrényt s onnan száztizonhétezor forint 
eilekii értékpapírt es egy ^zázharminczkótozerhétszáz- 
huszonogy forintról szóló tak uékpénziári betétkönyvet 
vesz magához.

Az állítólagos széh.dl végrendelet tanúit kihallgatják. 
Ivetten A,agy Ákos ellen vallanak: Két asszony. Hz 
.a krt asszony rövhl hlö múlva elpusztul. Az egyiket 
orozva agyonlőtték. ma se tudja senki ki és miért, 

a másik mérgezés következtében hal inog! ügy 
évnél tovább tartott már a vizsgálat s akkor .Vagy 
Ákos újabb ineglejietesM'l all elő. Klóadja, iiogv a meg-" 
halt A agy Márton a halain előtt való napon is ugyan 
es.ik tanuk éléit szinten szóbelileg végren leikozott s 
ekkor is ót és liait nevezte meg általános örököseiül. 
Lej ele ii ti a tanukat i<: persze megint szegény parasz­
tok voltak (! nevezetes aktusnak is tanéi. A vizsgálat 
8«»i;m azután kisül, hogy e tunuk közül ogyjk-nutsik 
ott sr líihi'trtt. nirrt músutt volt.

ítéletet valószínűleg csak ;i tulyó hűtőn hozhat a 
bíróság, a mit következő számunkban közlünk ól­

ra sóinkkal.

y.
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ismétlődés esetében elbocsátással bünte­
tendő, mert ez nemcsak a saját, hanem 
számtalan embertársa életét teszi ki ocsmány 
szenvedélye által a legnagyobb veszélynek.

Sok bajt kellene tehát nálunk orvosolni, 
de miután mindezeket elmondottam, belát­
hatják tisztelt olvasóim, hogy bárhogyan vi­
tatjuk, bárhogyan tekintjük is a rendbír­
ságot, az napjainkban a vasút mostani szer 
vezető mellett elkerülhet len. Elkerülhet hm 
pedig azért, mert a szolgálati feleld)valók­
nak nem áll más eszköz módjukban a szol­
gálatban előforduló mulasztások megtorlására 
s a szolgálati hanyagság meggátlására.

Hova jutnánk, mi volna intézetünkből, ha 
minden egyes mulasztást csakis megrovással 
büntetnének ?! Hisz akkor vajmi kevesen 
törődnének a szolgálat érdekeivel. Tehát le­
gyünk mindannyian meggyőződve arról, hogy 
a rendbírság teljesen jogos s az el nem tő 
rülhető. Hogy pedig a személyzet erről meg­
győződve legyen, elsősorban a szolgálati fő­
nököknek, különösen pedig a külszolgálat!
főnököknek kell odahatni, liogv ......sztoltjai
benne ne egy őket ok in'I k ii 1 zaklató, fnlvlon 
bírságoló rémet, hanem mint őket oktató, 
biztató, terhes szolgálatukat átérző és folyton 
éber figyelemmel kisérő jóakarójukat lássák, 
ki mint segédeszközt csupán ott, hol arra 
szükség van, alkalmazza a rendbírságot s 
kinek ezen segédeszköz alkalmazása köte­
lessége.

CSARNOK,
A kölni dóm legendája.

- — Németből.

Az idegen különös módon mosolygott s nehánv 
esocseppett rázott le vörös köpenyéről.

I'edig ismerem törekvéseidét s tudom, 
•’■agy kétségbe vagy esve azok megvalósít hatása 
lelett. Egy kis szolgalat volt tőlem, hogy itt a 
la alatt vártam he jöveteledet. (Ivözni akarsz 
ti kölni székesegyház közelgő pályázatán, nem 
igaz V

— I gy van. He arra határoztam el magamat, 
hogy nem veszek reszt a pályázaton. Szettép- 
tem rajzaimat, s már ha jönne is eszmém, nem 
volna illőm uj rajzokat készíteni.

Az idegen kezével mellénye alá nyalt s egy 
pergamont-tekercset húzott elő, melyet kibontott: 
amint ezt tette, egy kisebb pergamentdarab 
kicsúszott a tekercsből s a földre hullott. Az 
építész lehajolt és felvette.

— < Ói, csak tartsd kezedben egy pillanatig ; 
mindjárt arra is rátét unk, addig is nezz ide!

Kigöngyölitette a nagy pergamentel. Az épi- 
•esz rápillantott s a gyönyör es borzalom fel­
kiáltásává! lépett hátra.

HÍREK.
* Horánszky minister betegsége. Ho-

ráiiszky Nándor kereskedelemügyi ni. kir. 
minister — mint részvéttel értesülünk — 
súlyos befog. Az április 11-iki ünnepi misén 
meghűlt s fiidőgt tiladásí kapott. A betegség 
lefolyására nagy mértekben aggasztó, hogy a 
lobosodas a tüdőben folyton terjed s a test 
Immérseke is egyre emelkedik. Reméljük azon­
ban, hogy a gondos ápolás megmenti az 
eleinek s a tett erős férfit mielőbb vissza­
adja a közügyektiek.

* Hymen. Nagy kallói h'nllay Emanuel, a 
miskolezi üzlet vezetőség forgalmi osztályá­
nak ellenőre e hó 30-án tartja esküvőjét 
özv. Erit seb né Borsv Ilona urltölgvgyel. — 
Piilsxkv dános, az üzlet vezetőség mellé ren­
delt -zá moszt ál y hivatalnoka eljegyezte Li- 
kny Ilonka kisasszonyt Tolesvárói. — Mar­
tini I’ál nyékládházai hivatalnok eljegyezte 
Erázay dános földbirtokos leányát. Ilonkát. 
— Zsolry.ni Eerencz üzlet vezetőségi t i>zt vi- 
selő eljegyezte Roma tiyörgy főrak tárnok 
leányát. Etelkát.

* A vasuti tisztképzö tanfolyam uj tanárai. X
kereskedelemügyi m kir. minister a vasúti

lágy templom rajzát látta maga előtt, u milyen­
ről meg legragyogóbb ábrándjai közölt sem ál 
modult. I'edig itt-ott sok részletét ismerte tol 
benne merengései tárgyaltak, he ez dicső, töké­
letes. (-gesz volt, mig ábrándjai csak töredékek, 
felindulásában reszkető kezekkel kapott utána.

Ez a sátán müve, rebegte.
— Mit liánod azt te. akárkié is. — felelt az 

idegen. — a fődolog, liogv a tied leg ven
Az enyém V

— Igen. egy feltétel alatt.
Az építész azt sem tudta, hova legyen meg­

lepetésében.
— Úgy érted, bogy a páratlan tervrajz a la 

jegyezhetem nevemet s hogy enyém lehet a 
földkerekség legnagyobbszeríi temploma építé­
sének dicsősége V

— Természetesen.
— Hamar a feltételeket ! halljam a feltétele­

ket !
Csak egyetlen egy van, egészen egyszerit. 

Annyi az egész, hogy mielőtt neveddel ellátnád 
a rajzot, melyről alig kel! említenem, liogv 
könnyen fogsz vele győzni a versenyben, előbb 
ird nevedet azon pergameut-lcvél alá, melyet 
kezedben tartasz.

Az építész fölnyitotta a pergament lapot és 
elolvasta azt.

— De abban az áll, hogy lel kentet adom cl 
neked, — kiáltott föl.
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tisztképző tanfolyamon az elhunyt Hauser 
Nándor főfelügyelő igazgató helyettes örö­
kébe, az első forgalmi tanszékre Mocskonyi 
Károly rnáv. főellenőrt, a második forgalmi 
tanszékre Fendt Ottó máv. főellenőrt, segéd­
tanárrá pedig F. Gontuinc Emil máv. ellen­
őrt nevezte ki.

* Vasúti menetdij-kedvezmény Hoi-ánszky N.hi Ioi ke­
reskedelemügyi miniszter a fővárosba frlrámtidni óhajtó 
viilókiek részére a Szent István napkor szokásos vas 
úti nienetilij leszállítást a pünkösdi ünnepekre is ki 
terjesztette.

* A magyar kir. államvasutak bevé­
telei. A magyar kir. államvasutak üzleti ki­
mutatása szeriut az 1901. évben 215 millió 
087,977 korona bevétel volt, a mi az 1900. 
évi bevételhez 87,000 korona többletet mu­
tat. A személyforgalom jövedelmei 752,500 
koronával emelkedtek.

* Egy főmérnök tragikus halála. Kárász 
Emilt, az aradi üzlet vezetőség főnökét, ez óv 
február havában Szolnokon, sulvos baleset 
érte. Kárász, az Arad-felé menő vonatra 
akarván felszállani, egy sínpáron a lába meg­
akadt s a pályaudvarra éppen akkor beha­
ladó vonat a főmérnök ballábfejét, átvágta. 
A súlyosan sérült főmérnököt haza szállítot­
ták s lábáról a zúzott végeket amputálták.

— Határozottan okos tivzkú vagy. Nos. igen. 
a dolog úgy áll.

— Hogy földi életem után tied vagyok, azt 
tehetsz velem, a mit akarsz.

Az idegen meghajlott.
— Nem tehetem ! — Az építész kezeibe rej­

tette arezát.
•lél van. Akkor hiába töltöttem időmet, 

ennyi az egész, — s azzal az idegen ismét ösz- 
sze kezdte göngyölhetni a rajzol.

A pergament suhogása neszere az epitesz le­
vette kezeit arrzaról s kinyújtotta.

— Nem, nem. Nem hagyhatom. Add ide 1 
Azonnal aláírom.

A sátán mosolygott.
— Lám, lám, most majd hogy el nem lianiar- 

kodtad a dolgot. — Aztán újból mid lén ve alá 
nyúlt: — Íme a toll, de tintát, sajnálom, nem 
hordok maga mm*]. Nyújtsd ki a karodat kissé, 
— igy, köszönöm.

Gyorsan es fájdalom nélkül megszórta a toll 
hegyével az építész csuklóját, egy vörös csepp 
szivárgott ki s utána még egy. Az idegen a 
vérrsöppbe mártotta a tollat s elébe adta a 
kisebb pergamentől.

— Írd alá és légy hírneves!
Az építesz féltérdre ereszkedett s másik tér­

dére a pergamentet terítve, aláírta azt.
Ezalatt elmúlt a zivatar, a madarak újra 

énekelni kezdtek. Gyémánthoz hasonló fényes

Az amputáczió következtében a főmérnök 
oly sok vért vesztett, hogy azóta folyton 
betegeskedett, inig most végre meghalt. Ha­
lála, az aradi üzletvezetőség tisztviselő kö­
rében általános részvétet keltett.

* A hatvani Máv altisztikor o hó Hőjén tartotta inog
szokásos óvi közgyűlését, a moly is a tagok szóp éi • 
dvklödéso mellett folyt le. A megejtett választások 

j eredménye a következő lett: elnökké megválasztották 
Lengyel Ignáezot ; alclnökkó Nagy Antalt, Hegy esi 
Imrét, CtitkíS Kálmánt: pénztárossá Letuni'x-zky Lajost; 
titkárrá Árendás Pétert; jegyzőkké Porempovieh 
Istvánt, Knsszány Imrét ■ gazdává linesi; s Györgyöt. 
A közgyűlés az újonnan megválasztott tisztikar élte­
tésével oszlott szet.

* Áruforgalmi eredmény a múlt hóban. A m.
kir. államvasutak áruforgalma a folyó évi 
márczius hóban a múlt évi márczius hóval 
szemben 10 százaléknyi csökkenést tüntet 

I fel. Az idén ugyanis csak 179,973 kocsira- 
j komány fizető áru adatott fel a tavalyi 

199,094 kocsival szemben. Legnagyobb a 
hanyatlás a gabonánál, lisztnél, szénnél, vas­
nál és faneinüektiél, inig köveknél, széná­
nál, szalmánál, valamint élő állatoknál emel­
kedés mutatkozik. Az év eleje óta márczius 
hó végéig fidadott összes áruk mennyisége: 
550,200 koesirakomáity volt, a mi a múlt év 
hasonló időszakához képest 4 százaléknyi 
csökkenést jelent.

‘ Uj vasút. A vásárhely nntkó szent-miklósi v.isiit 
építési munkalat-ailmz hozzáfogtak. A helyszíni tárgya­
lások és ;i közignzgatasl bejárás Hnlászy László mi 
ni-zteri titkár vezetése mellett folytak le.

csepp tilt minden levélen, minden fűszálon. Az 
idegen Köpenye lángként tündökölt a napfény­
nél, a mint várakozva állt ott. fekete kerske- 
szakallát simogatva.

< 'sak meg egy dolog van, a mit meg kell 
jegyeznem falán rosszul vagy V Nem V Majd 
azt hittem. Nos hat, mint mondám, meg egy 
dolog van. mit meg kell jegyeznem. Nehogy 
azt hidd. hogy mivel a templom, melyet emelni 
logs', Isten dicsőségére szolgai, az ö nevetői 
fog visszhangozni, azért a szerződés alól ki­
bújhatsz. Emlékezz rá, hogy hírnévért és dicső 
sógort adtad el nekem lelkedet

— Démon! lile a rajzzal! kiáltott az építész 
s kehiéhez szorítva a pergamentet, megfordult 
és futni kezdett az erdőből.

Egy évre rá a székesegyház alapjait lerakták 
s kőművesek seregei rajzoltak felettük.

A munkások közt járt kelt parancsait osztva, 
figyelve, dorgáló vagy dicséré szavakat szórva 
a templom »“pitéje, Köln legnagyobb embere. 
Lába nem nyugodott, szemei he nem zárultak. 
Késő éjszakáig merengett bámulatos művén s a 
hajnal már korábban helyén találta mint a leg­
utolsó kőművest.

(Kolytatj tik.)
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* Öngyilkos vasúti hivatalnok. A szegedi üz­
let vezetőség egyik szorgalmas hivatalnoka: 
Zsigmond Gyula borzalmas módon vetett 
véget életének. A déli órákban félórai sza­
badságot kért hivatalfőnökétől ; haza ment 
Damjanieh-ntozai lakására, ott egyik szo­
bába bezárkózott, előbb eezet savat ivott, 
majd fölvágta a gégéjét és az ereit s az­
után a szájába lőtt. A lövés zajára age; szü­
lei rémülten futottak lie a szobába, hol 
egyetlen liokat szétlőtt fejjel holtan talál­
ták. A huszonnégy éves fiatal ember tragi­
kus halálának okát nem is sejtik.

A keleti express-vonatot f. hó 18-án Linz 
állomáson baleset érte. I "gyanis a 1 sz 
váltó tökéletlen záródása főivtán a vonat 
mozdonya, podgyász- és hálókocsija kisikam- 
lotl : a mozdony mélyen a. földbe fúródott. 
Az utasok közül szerencsére senki sem sé­
rült meg. Az express Linzben feloszlott s 
az utasok gyorsvonattal fölvlátták Becsig 
útjukat.

Halálos szerencsétlenség. Az eszéki vasúti 
állomáson halálos szerencsétlenség történt. 
('símvi József vasúti munkást. ki épen az 
esküvőre akart utazni, a vágányokon átha­
ladva egy mozdony halálra gázolta. Mikor 
menyasszonya a borzasztó szerencsétlenséget 
megtudta, érthető bánatában valósággal őr­
jöngni kezdett.

Lefoglalt lóvasut. Itelgn'vlhnn a lóvasúti forgalom 
néhány nap óta szünetel. A forgalom beszüntetésének 
oka nz, hogy a belga lóvnsut-társaság vámügyi kihá­
gást követett el és a 11,000 fr.mknyi bírságot kellő 
illőre le nem tizen én, az összeg biztosítása ezéljáhól a 
társaság ióany.igát lefoglaltak.

f Vasútépítés Szerbiában. A félhivatalos 
..Ihlevink“ ezimii belgrádi lap közlése sze­
rint, a szerb vasúti hálózat teljes kiépítésére 
Látásban egy konzorezium alakult, medv már 
a kormánvnál btOJMIO frank biztosítékot is 
tett le.

A tapoleza-keszthelyi vasút kiépít.-se ügyéi....  készt-
hely és I apoleza városok legrekintőliesebb polgárai 1.61 
áll" küldöttség tisztelgett />--g.yv.i_v Má’é és llertflunilv 
l’erenez orsz. gyűlési képviselők vezető; • alatt, a ke­
reskedelmi minisztériumban, hol eket Mitmli mii isz 
tori tanár os fogadta. X UihlöHS' g az építési engedély 
kiadatásai kérelmezte, mit a miniszteri tanácsos még 
e hóra kilátásba is helyezett

* Izgalmas jelenet a vonaton. Gyula
tisza-löldvári kereskedő hisztérikus felesé - 
get. Fiddlndm Amáliát Budapestre szállította.
^ Iköztien, Kengyel község mellett, az asz- 
s/.ony sizu 1)1 imát pasztillákat vett he és az­
után férjére vetvén magát, egv borotvával 
nieg akarta ölni. A megrémült férjnek a

kalauz segítségével csak nehezen sikerült 
lefogni és megakadályozni szándéka kivite­
lében. Budapesten Saxnét a zsidó kórházban 
helyeztek el, hol subiimát mérgezés követ­
keztében egy nap alatt meghalt.

* Villamos vasút Pöstyénbe. I’östyén-fiirdő 
látogatásának előmozdítása érdekéiben életre­
való tervvel foglalkoznak most. I]gv párisi 
villamos-vállalat finanszírozásával Bőst vén 
állomástól elágazólag mintegy 8 és fél kilo­
méternyi hosszúságit villamos vasutat ter­
veznek a fürdőhelyre, miáltal ezt az amúgy 
is világhírű fürdőhelyet még künnvebben 
hozzáférhető ve tettnek. A költségek valami­
vel túlhaladnák a tél millió koronát.

* Leégett vasúti raktárépület A hátszeg váraljai vasúti 
állomáson o ho 17-en a tarlalók-mozdony kéményéitől 
tolatás köztien kiszálló szikra a raktárépületet fel­
gyújtotta. X roppant szélviharban a tűz igen gyorsan 
terjedt, úgy, hogy a hatszor1 i tiizo|:óknnk ős a vasiéi 
személyzetnek csak a legnagyobb előfeszít'-ssel sikerűit 
a tüzet lokalizálni és a többi állomási épületet meg­
menteni A kár meghaladja az 50 000 koronát.

Élelmes tolvajok Horni Sámuelné vámos győri,i 
vasúti kanlino.-né pincz.jebon és jégvermében a na- 
pokban betörők jártak. Elvittek öt liter borovicskát, 
öt liter konyakot, egy liter rumot, 2 drb. 10 — 10 literes 
üveggel besavanyított ugorkát és csapon eresztve eddig 
meg meg nem állapított mennyiségű bort s pálinkát. A 
vakmerő tolvajokat a esendórség erélyesen nyomozza.

* Rejtélyes hulla. A Budapestről Máramarus- 
Szigetre elindult 1Tötl. sz. szelnéd v vonat 
egyik III. osztályú kocsijának tetején a lám­
pákat meggyujtéi fékező egv összeronesolt 
holttestet talált. A hullát N agy - K ároly ban 
leemelték s az ősidről jegyzék íny vet vettek 
fel. A halott mintegy 40 - öl I éves férli, ru­
házata után ítélve, a közép osztályhoz tar­
tozott. Kilétére vonatkozólag zsebeiben sem­
miféle fid világositó iratot nem találtak. A 
rejtélyes bűneset heti a vizsgálat erélyesen 
folyik s az fogja megállapítani, liogx gyil­
kosság forog-e fent, vagy pedig a mint a 
jelekből gyanítják az illető ingyen uta­
zásra vágyva, észrevétlenül fölmászott a 
kocsi tetejére s a szerencsétlenség valame­
lyik hídnál történhetett, a hol a Időrészek 
bezúzták a fejét.

* Kaba—Nádudvar. A kaba—nádudvari vas­
út sok hányattatás után végre a megvaló­
sulás stádiumába jutott, a mennyiben Her­
gel- Jenő debreezeni vállalkozó a szükséges 
kaueziót a minisztériumnál letette s Nádud­
var is meghozta újabb áldozatát. A község 
képviselő testületi- ugyanis a már régebben 
megszavazott hatvanezer koronát még tíz­
ezer koronával kiegészítette s ig\- most már 
a vasútépítés a jövő hóban megkezdhető 
lesz. Úgy tervezik, hogy a vasutat még ez 
év augusztusában átadják a forgalomnak.
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* Súlyos szerencsétlenség. Az erzsébetfalvai 
viczinális Erzsébet falva közelében Borbáts 
Juliska tizenöt éves leánynak mindkét lábát 
elvágta. Borbáts Juliska a mozgó vonatról 
ugrott le és igy került a kerekek alá. Sú­
lyos sérülésével a Szent István kórházba 
szállították.

* Vigyázatlan öregasszony. A folyó hó 14-én 
közlekedett 7903. sz. vonatnál Rimaszécs 
állomáson özv. Jankovits Jánosné 80 éves 
öreg asszony akkor szállott le a vonatról, 
mikor már az mozgásban volt. A magával 
jóformán tehetetlen öreg asszony egyensúlyt 
vesztve, lebukott a kocsi lépcsőjéről és erős 
zuzódásokat szenvedett.

* Nagy zavart és rémületet okozott a f. hó 11 -én 
Budapestről elindult 504. sz. vonat étkezókocsijának 
utasai közölt, hogy a midőn a vonat a Budapest kö­
zelében levő „Munkás otthon“ telep mellett elhaladt, 
egy munkás kinézésű alak jókora nagy kővel behaji- 
totta az étkező kocsi ablakát. Az üvegcsörömpöksie 
az utasok rémülten ugrottak szét. de baja s< n ki nők 
sem tör ént. A merénylő kipuhatolására a nyomozás 
megindult.

* Összenyomták az ütközők. Budapest-Jó- 
zsefváros állomáson Demetrovics Tivadar 
munkás tolatás közben két kocsi ütközője 
közé került. A szerencsétlent súlyos termé­
szetű sérüléseivel a Rókus kórházba szállí­
tották.

A „Haladás“ pályázata.
A lapunk 1. és 2. számában közzétett pá­

lyázatunkat a pályázni kívánók érdekében ez­
úttal ismét közöljük egész terjedelmében:

I. Kívántatik egy, a hazai vasúti szolgálat 
köréből vett oly eredeti szakközlemény, mely 
az esetleg fölhasznált forrás-munkák megne­
vezésével népszerű előadásban egy lehetőleg 
általánosan érdeklő tárgyat dolgoz fel.

Az első pályadij egy 20 koronás arany.
A második egy 10 koronás arany.
II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény. 

Az egyik vers, a másik próza.
Mindkettőnek pályadija külön 10 -10 

korona aranyban.
A I. számú pályázat bírálóiul fölkértük a kö­

vetkező szakférfiakat, a kik készséggel vállal­
koztak a bírói tisztre: őö/v/c// László üzlet­
vezető urat, Tárczaij Ferencz felüf/i/elő ural. 
a miskolezi üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét és Fűrész Sán­
dor főmérnök und. a miskolezi tiv. vontatási 
osztályának vezetőjét.

A II. számú pályázat biráló-bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból áll.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasó-közönségünk minden tagja 

reszt vehet. Lapmik szerkesztőségének tagjai a pályá­
zatból kizárvak.

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés levél kíséreté­
ben küldendők be. A jeligés levélben a szerző neve 
foglaltassák.

3. A pályamunkák terjedelme a lapunkban közölni
szokott czikkek terjedelmével legyen egyező, kéziratban 
körülbelül 5 12 kutyanyelvre terjedjen.

4. A beküldött pályamunkák a Haladás tulajdonát 
képezik s azok közlésének joga, ha pályadijat nem nyer­
tek is, lapunk szerkesztőségét illeti.

5. A pályadijak a relativ legjobb munkáknak föltét­
lenül kiadatnak.

6. Azon pályamunkák, melyek a pályadijat meg nem 
nyerték s lapunkban nem közölhetők, felbontatlan jel­
igés leveliikkel együtt megsemmisittetnek.

7. A pályamunkák f. évi május hó elsejéig kül­
dendők be a „Haladás“ szerkesztőségének czimére 
(Miskolcz, Szemere-utcza 26.)

S. A pályázat eredményét a f. évi május hó folya­
mán tesszük közzé.

A „Haladás“ szerkesztősége.

FEJTÖRŐ,
Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betii-rejtvény.
Közli : Kovács Hóin.

84 38 36 28 Egy oporotto czime
1 2 6 7 15 5 Kártyázásnál mondják

1 1 8 44 26 Ki nem font bor
32 33 40 45 1 > Egyletek tartják

13 16 18 39 Jól esik hallgatni
3 23 41 Sokat tánczolnak ott

24 25 17 31 Sakkjáték vége
22 14 29 46 A dalos madárról mondják

52 51 1 Sokan isszák reggelim
43 42 27 Tagadó szó

20 48 4 21 -Nincsen ember e nélkül
35 9 35 49 Férti név

37 19 10 4
1-

47
-52

Hitregei alak
Deák Kerenoz egy szép mon 
dása.

Megfejtés ét III áj ti?; hó l én megjelenő 10. számunk
ban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkünyvot sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje április hó 3 t.

I'\ évi ti. számunkban közölt rojtvény megfejtése:
„Ezt a kerek erdőt járom én.
Ezt a barna kislányt varom en.

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
utján Steinitz lámi 1 nyel te meg, kinek , zimére Madáeh 
„Kmber tragédiáját" postára tettük

Szerkesztői üzenetek.
„Nemes v, rseny.“ Az előzmények után csodálkoztunk 

a i-zikk megjelenése fölött.
Csávók. Az üdvözletét köszönjük. — llojtvényeiből 

eddig már hármat közöltünk, a többi hibás X vers 
jönni fog: túl vagyunk halmozva versekkel s igy a 
közlésre várnia kell.

Sch. Antalné. Közölni fogjuk.
Győztes- Köszönettel vettük.
T. K. A küldött botiirejtvónyt közölni fogjuk. Kép­

rejtvényeket technikai okol. miatt nem közölhetünk.
„Mert is szeretlek oly nagyon.“ — Megkaptuk.
Caeres. .lövő számunkban felelünk.
P. N. A szives üdvözletét hasonlókép viszonozzuk.
Kiváncsi. A kérdezett helybeli napilap már megszűnt 

Mi igy tudjuk.
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A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a közelgő nyári idényre

■ továbbá szobaszonyegeket.ahiakfuggonyoket
ruhanemüeket 1 
szőrme-árúkat 1

„éli ruhádat 
utazó-bundákat nyári gondozásra

1 elvállalok, — 1

\x áladoll lárgvak gondozása saját házamban erre a ezélra epiill helyiségben 
i legnagvohh gonddal és szakavatollsággal történik. Az összes gondozásra , 
iladolt tárgvak telje a ériekéig tűzkár ellen biztosítva vannak, j

... ----—A közönség szives pártfogását kérem ■ ——— ■ *

szűcs, jYiisljolczon, Hazinczy-utcza 4. (a 5cpet-szállóVal szemben.)

T-
t < 
t <
! !

t t

t <
T 
t < 
t < 11 <

A miskolezi szőlőbirtokosok szölöértékestö egylete
tisztelettel hozza a Ilorf'ogvasztó közönség tudomására, hogy Miskolez 
szőlőbirtokosai a phylloxera által ki pusztít ott szőlőhegyeiket újból 
betelepítették, boraik értékesítése ezéljáből egyesültek és az egylet 
működését megkezdte.

(Vadja ezen egyletnek Miskolc/, szőlői..rtokosai szolótermenyei 
értékesítésének közvetítése. - Tagjai sorába csakis azon termelőket

tizírdlag saját termésű boraiKat tH
Tisztelettel fidkéri ennélfogva, az egylet vezetősége a bor- 

fog vaszt.i közönséget, hogy sziiksvglvtvik UosZVIV.CSe ezéljáből bi­
zalommal forduljanak hozzá s megkeresésre díjmentesen küldi meg 
azon termelők névsorát, kiknel ez idő szerint Illeg sj(|<íl IVI Ilit SIÍ 
borok kaphatók.

\ bejelentett borkészletről vezetett „ I urzsköny v" Szili! kil
Pál |j|‘ kil". közjegyző egvleti elnök irodájában MiskoleZOll a lu-
vatalos órák alatt megtekinthető.

'í '
* v
ti 
ti 
I 1 
ti

ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
t
)1
ti
ti
ti

A költözködési i lényre van szerencséin ____

Igp nagy szőnyeg—ápuliázamat
a nagyérdemű közönség l>. figyelmébe ajánlani ahol mindennemű (utó- és 
szalonszönyegeket, axminster, velvet, staml.nl. smyrna sll, esipke. túli es 
kelme függönyöket, gobelin és plűs.li agy- es asztalterítőket, gyári
szabott arakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogasat ke>\c.

Szönyegáruhaz volt Makra fele helyiségben. Mahr K. czeggel szemben. |
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A legjobb varró és Mmzoíéprt!

SCHWEITZER
TESTVÉREK

varrógépnagykereskedő czégnél
Miskolczon,Széchenyi-u.S6,

r családi és ipari használatra

sz. a. szerezhető he.

A párisi világ-kiállilásiiii arany 
éremmel kiliintelve.

Mindengépért hat évi 
Írásbeli jótállás.

Ipurish ohít végzett leángok 
a varrógép üzletben fitetős­

sel felvétetnek.

Üzlet-átvétel. \e%}éu könyv- ésTiszteletteljesen értesítem Aliskolcz 
nyékein t. közönségét, hogy a volt

megvettem s azt az eddigi helyiségben (Miskolc«, Széche- 
|Ju |J I rivLivur^LUvu I nyi-uteza, a színház mellett) tovább vezetni fogom.

Az áruraktárt sok újdonsággal teljesen felszereltem, az üzlettel átvett árukat pedig, 
rnig a készlet tart, mélyen leszállított áron adom el. Kölcsönkönyvtáramat, mely 
csupán modern magyar, német, franczia és angol müvekből áll, a m. t. közönség különös 
figyelmébe ajánlom. A kölcsöukönyvtár jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm. Leg­
főbb törekvésem az lesz, hogy mérsékelt árak és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim igényeit 
minden tekintetben kielégítsem. eye könyv- és papirkereskedés,

kölcsönkönyvtár
Szives pártfogásért esd, kitűnő tisztelettel (ezelőtt VERŐ) Miskolc*, a színház mellett.

OOOOO Legújabb értesítés tavaszra! OOOOO
Q Örömmel értesitem a n. é. közönséget, hogy sikerült egy nagyobb kosziét rőtös és jK
ö rövidáru ezikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek gyári áron alól el- Jr O adatnak. A n. é. közönség saját érdekében teszi, ha tavaszi szükségletét ná- O O lám minél előbb beszerzi, annál is inkább, mert oly olcsó árak mellett ezen koszlet ^
O yovsíin elailatlk' Tisztelettel Amerikai Áruház. %

■
Príma jő mosó kartonok minden színben és kedvelt mintákban méterje lő kr. Finom színtartó _ 

^ levantinok méterje 22. 2ö, 28 kr Angol zefirek kiváló szép minták, nagy választék, méterje ■}. 
:y 25, 2s kr. Franczia zetlrek, legújabb kivitel (csikós és scliiné minta) méterje •'!<> 40 kr. Finom téliér
m és hímzett selyem battisztok méterje 34, 40. 45 kr. Fehér sűrűn szövött moll battiszt Clair •/ 

F—1 méterje 15, 20. 22 kr. és feljebb. ®:
"® Duplasz. divatszövetek minden kivilictő mintákban 22. 24, 211, 28, ISO kr. Legújabb pepita 2 
S és má> kivitelű mintákban, mi térje 52 krtól feljebb. Tavaszi kosztüm-kelme, 120 cm. szeles, ~ 
^ gyönyörű kivitelben, méterje sít krtól félj Duplasz. fekete kelme méterje 211 krtól feljebb. Fe- V« 
y kete kelme 120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 50 krtól feljebb. Kamgarn kelmék, egyszínű C: 
2 120 cm. széles, a legdivatosabb színekben, méterje 72 krtul feljebb. Vásznak 1 vég 150 rét eroas ^
e vászon 3.50, 4 50. I vég 30 rőf Iiumbtirgi pamutvászon 4.S5 és feljebb. Futószönyegek, 05 cm. 
t* széles futószönyegek méterje 23 krtól feljebb. Csipkefüggönyök 100 cm széles, méterenként 22.
® 28, :$o, 38, 42, 50, 00, 05 kr 120 cin. széles méterenk. 70, 85, 1 20. Férfi és női fehér ingek, -i
^ sima fehér férfi ing 00 krtól feljebb, női ing csipkével vagy liimzéssel diszitvo <15 krtól feljebb. ^ 

Férfi alsó nadrág, erős Copperból ti drb 405 fit, franczia szabás, szegélyezett övvel, legjobb 
—— minőség, (1 drb <150 Irt. Női és férfi zsebkendők 85 krtól feljebb. Fekete és színes gyermek, N O női, valamint férfi harisnyák, ingblousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők,
Q harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókel- 
Q lékek legolcsóbb árban kaphatók.
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OOOO Városháztér 28. MISKOLCZ Itreuer-palota. OOOO

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolrzon.


